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Provoz bez treni

Nevyzaduje udrzbu ani mazani

Idealni pro kratky zdvih a vysokopevnostni vyuziti
Vysoky stupen izolace pro vibraéni zarizeni

Velmi jednoducha instalace a bezproblémové
nastaveni

Technicka data
Médium:
Stlaceny vzduch, nemazany

Funkce:
Jednodginné

Provozni tlak:
8 bar max.

Provozni teplota:

-40 az +70°C pro M/31000 (Standard)

-25 az +90°C pro TM/31000 (Butyl)

-20 az +115°C pro EM/31000 (Epichlor)

Nominalni pramér:

6, 8,10, 12, 14 1/2, 16, 21, 26 palcu

Zdvihy:

Od 55 az 430 mm max., zavisi na

pramérech a poctu zahybl

Materialy:

Cela: chromovana ocel

Cepy: chromovana ocel

Stfedovy prstenec: hlinik nebo chromovana

ocel

Vzduchovy méch: M/31000: vystuzné tkanivo

NR-, SBR-, BR-smésna pryz

TM/31000: vystuzné tkanivo butyl EM/31000:
vystuzné tkanivo epichlor

Dulezité pokyny:

Konstrukce téchto méchovych valct dovoluje
provozni naklopeni o 5° az 25°. Horni a spodni
pfiruba maze byt orientovana mimo pfipojovaci
rozméry v zavislosti na vySce a nasobnosti
méchu. Proti poSkozeni musi byt pouzivany
mechanické dorazy na obou koncich. Pro vraceni
jejich minimalni vysky musi byt pouzita vnéjsi vratna
sila. Sila je pfimo zavisly na vySce méchu: Pokud se
vyska zvySuje — sila se sniZzuje. Kolem vzduchového
méchu musi byt pfi provozu dostate&ny prostor.

M/31000

Trvanlivé méchové valce
Jednoéinny @ 6 az 26
palcu

(9 152 az 660 mm)

Udaje pro objednani

Viz strana 2

7/06 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu
specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.

N/CZ 1.8.005.01



M/31000

Alternativni méchy

& norGrREN

Symbol Typ Popis Rozméry
Strana
M/31000 Standard @ 6 az 26 palce (125 do 660 mm) 3
@ TM/31000 Butyl @ 6 az 21 palce (125 do 533 mm) 3
EM/31000 Epichlor @ 6 az 21 palce (125 do 533 mm) 3
Typovy kli€
"M/31°°°
Materialy vzduchového méchu Zast. znak 4—, |—> Pocet zavitl Zast. znak
NR-, SBR-, BR-Materialy Z&dny 1 1
Vysoka teplota (Butyl) T 2 2
Extrémni teploty (Epichlor) E 3 3
> Nominalni priméry (v palcich) Zast.znak
6 06
8 08
10 10
12 12
14112 14
16 16
21 21
26 26
Poznamka: Uvadéjte pouze pozadovana Cisla napf.

Priklad objednani

Kompaktni vzduchové méchy

Pro objednani kompaktniho vzduchového
méchu ze standardniho pryZového materialu
uvedte nominalni primér 8 palct a 2 zahyby
typ: M/31082

Upozornéni

Tyto vyrobky jsou uréeny pro primyslové systémy, které pouzivaji
stlaceny vzduch. Nepouzivejte vyrobky tam, kde by mohlo dojit

k pfekroceni uvedenych ‘technickych parametri’ teplot, tlakd a
dalSich hodnot.

Pfed pouzitim téchto vyrobkd s médii jinymi nez jsou specifikovany pro
nepramyslové pouziti, v systémech podporuijicich Zivotni funkce nebo
jinych systémech, které nejsou publikovany, obratte se prosim pfimo na
NORGREN.

Nespravnym pouZitim, opotfebenim nebo zavadou mohou selhat
jednotlive komponenty v systému napajené médiem pfi rGznych
pracovnich rezimech.

M/31023

Konstruktéfi systémi musi zvazit provozni bezpecnost

jednotlivych komponentt v obvodech napajenych médii a
spolehlivost musi zabezpedit pomoci bezpecnostnich prvka tak,
aby zabranil ohrozeni obsluhy.

Konstruktéri systému musi zabezpecit informaci v manualu obsluhy
koncovym zakaznikiim, pokud by ochrana nebyla zabezpecena
jinym adekvatnim zptisobem.

Konstruktéfi systéml a koncovi zakaznici jsou upozornéni na
prostudovani a pfekontrolovani specifickych udaju

obsazenych v navodech pro obsluhu, pfibalenych a dodanych
s témito vyrobky.

N/CZ 1.8.005.02

Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu
specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.

7/06
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Rozmeéry

M/31061 az M/31063
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M/31212 az M/31262

G172

M/31000

E Min. instalacni pramér
@ Min. instalacni vyska
[3] Max instalacni vyska
[4 zdvih
E M10 x 15 hloubka
Tabulka 1
Typ Nominalni @ x Zdvih Instalace vysky Hmotnost
zahyby B min. B max.
(palce) (mm) (mm) (mm) gA @D oF gN (kg)

M/31061 6x1 55 50 105 175 153,5 127 190 23

M/31062 6x2 115 75 190 175 153,5 127 190 2,6

M/31081 8x1 80 50 130 230 184 155,5 245 3,0

M/31082 8x2 175 75 250 220 184 155,5 245 37

M/31101 10x1 100 50 150 280 210 181 300 39

M/31102 10x2 225 75 300 270 210 181 300 50

M/31103 10x3 330 100 430 270 210 181 300 56

M/31121 12x1 100 50 150 330 260 232 350 5,2

M/31122 12x2 225 75 300 325 260 232 350 6,7

M/31123 12x3 330 100 430 325 260 232 350 81

M/31141 1412 x1 125 50 175 395 310 282,5 425 6,9

M/31142 1412x2 265 75 340 400 310 282,5 425 91

M/31143 1412x3 380 100 480 400 310 2825 425 10,7

M/31162 16x2 315 75 390 440 310 282,5 460 9,7

M/31163 16x3 430 120 550 425 310 282,5 450 12,9

M/31212 21x2 280 90 370 580 489,5 470 630 20,6

M/31262 26x2 410 90 500 700 489,5 470 750 23,0

7/06 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu

specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.
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M/31000 © NorGREN

Sila (pfi 2, 4, 6, 8 bar), objem (pfi 6 bar)

M/31061 M/31062 M/31081 M/31082
Sila (N) Objem (I) Sila (N) Objem (I) sila (N) Objem (I) Sila (N) Objem (I)
A A k i
| A A A 25000 {— 5
\ 25000 |8bar 2,5 8 bar
14000 18 bar 1,4 14000 |Bbar 2,8 1 ar
12000 1,2 12000 2,4 } 20000 6 bar wl
20000 2,0 4
I ll v
10000 \ 6 bg/r;- 1,0 10000 6 bar \< /
/2,0

>/

v 15000 / 15 15000 3
0,8 3000 ook | \/ 6 bar

v
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~— Zdvih (mm) —=— ~a— Zdvih (mm) —#= ~=&— Zdvih (mm) —=— ~— Zdvih (mm) —=—
M/31101 M/31102 M/31103 M/31121
sila (N) Objem (1) sila (N) Objem (1) sila (N) Objem (1) sila (N) Objem (1)
A A A A k A A A
10 I I [ 14 I T
35000 1 8 bar 7 40000 Gbav- 8 35000 +—— 8 bar
\{ 8 bar 50000 10
/ \
30000 6 35000 7 30000 12
8 bar / yd
6 bar y
6 bar [ 40000 + 6 bar 8
25000 \V\ 5 30000 1 6 25000 7 10 |
/ 6 bar
\ 6 bar N
v 25000 / 5
20000 4 / 20000 +— 8 30000 6
\< 6 bar% 4bar y
K 4 bar // 20000 Vi 4 %A \\K /
15000 N 3 15000 6
\LG par 20000 ™ 4
/ 15000 l \ 3 / \
10000 2 A L \ 10000 40 4 / \
Vg 10000 {4 bar O\ 2 A\ 7~ \|
) >\ ™ \ 10000 {4 2
5000 1r2bar TN 1 1 \ 5000 - NF 2 I N
\\ 5000 12 bar — NN 1 2bar N 2bar \
HEA LT
0 0 } 0 0 1+ r 0 0 0
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50 80 120 150 75 150 250 100 200 300 400 50 80 120 150
~t— Zdvih (mm) —— —~att— Zdvih (Mm) —pee- ~g— Zdvih (mm) —w— —~at— Zdvih (mm) —ee
— Sila (N) — - Objem (l)
N/CZ 1 .8.00504 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu 7/06

specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.
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Sila (pfi 2, 4, 6, 8 bar), objem (pfi 6 bar)

M/31122
Sila (N) Objem (1)
A A
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M/31162
sila (N) Objem ()
A A
90000 1 36
80000 \ 32
70000 i 28
6 bar /

60000 1N\ 24

50000 \/ 20
4bar/ \
40000 K / 16

N
30000 ./ 12

20000
/

8
N

2 bar

10000 AN 4

N

0 0
150 350

75 250 390
~at- Zdvih (mm) —de—

— — Objem (1)

M/310
M/31141 M/31142
sila (N) Objem (1) sila (N) Objem (1)
A A A A
80000 —— 16 Yo
r
\<8 bar 80000 - 7 22,5
70000 |\ 14 y
6 bar 70000 ‘ sbar,, 20,0
60000 |—g par 12 \/
/ 60000 NP 175
4
50000 N /1o :(
y 50000 15,0
/ |
40000 |—4bary 8 4bar
/ 40000 12,5
N \K‘
30000 / 6 30000 £ \ 10,0
20000 l\ 4 20000 [ \f 7.5
! >\\ l 7\
10000 [—2bar N 2 10000 {+2bar Nt 5.0
N

0 0 0 25
70 1110 | 150 100 | 200 | 300
5 90 130 175 75 150 250 340

~at- Zdvih (mm) —d

M/31163
Sila (N) Objem (1)
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M/31262
Sila (N) Objem (1)
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Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu specifikaci
uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.
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Vypocet kompaktnich vzduchovych méchi pouzivanych jako akéni mechanismus

Katalogovy list

a) Zvednuta absolutni hmotnost: F =(........ kg)*10m/s2=......... N
b) Pocet vzduchovych méch: n = .........
c) Sila zdvihu pro jeden méch: - E = .. N

f
d) Provozni tlak: P
e) Pozadovany zdvih: S
f) Vertikalni vzdalenost: X ..
g) Horizontalni vzdalenost: Xh= ... mm
h) Provozni teplota: T
i) Provozni naklon: (
j) Svislé vychyleni: A
k) Chemicka odolnost:
Dulezité instrukce
Sila: Pritlak je pfimo zavisly na vy§ce méchu. Pokud se vySka zvySuje — sila se sniZuje.
Dorazy: Aby se méch pfi stlaCovani nebo roztahovani neposkodil, musi byt pouZity mechanické dorazy v obou koncovych
olohach.
E)/olny prostor: kolem vzduchového méchu musi byt dostatek prostoru pfi provozu.

Tabulka 2: sila, instalace vysky, vratna sila

Model Jmenovity @ Zdvih Instalace vysky Sila Vratna sila pro Instalace vysky Sila
(v palcich) x B min. pfi 6 bar dosazeni min. vySky B max. pfi 6 bar
Zahyby (mm) (mm) (N) (N) (mm) (N)

M/31061 6x1 55 50 10950 140 105 2900
M/31062 6x2 115 75 10400 240 190 3200
M/31081 8x1 80 50 18600 120 130 5350
M/31082 8x2 175 75 17650 250 250 4550
M/31101 10x1 100 50 26450 100 150 9000
M/31102 10x2 225 75 26350 100 300 6450
M/31103 10x3 330 100 26600 190 430 6450
M/31121 12x1 100 50 38850 100 150 15100
M/31122 12x2 225 75 38500 110 300 8550
M/31123 12x3 330 100 40600 180 430 10900
M/31141 14112 x1 125 50 57600 100 175 21550
M/31142 1412x2 265 75 61950 90 340 16900
M/31143 141/2x3 380 100 62550 290 480 19200
M/31162 16x2 315 75 65250 990 390 20200
M/31163 16 x3 430 120 64950 750 550 19050
M/31212 21x2 280 90 141000 480 370 53450
M/31262 26x2 410 90 203700 150 500 84450

Provozni naklon Svislé vychyleni

Tabulka 3
Model Jmenovity @ Vyska H (mm) Model Vyska H (mm)
(v palcich) x pri pri
Zahyby (=5° (=10° (=15° (=20° (=25° A=10mm A=20mm A=30mm A=40mm A=50mm

M/31061  6x1 60-85 65-80 - - - M/31061  70-80 - - - -

M/31062 6x2 - 90-155 95-150 105-145  110-135 M/31062  110-165 125-155 - - -

M/31081  8x1 60-105 70-100 - - - M/31081 65-115 70-95 - - -

M/31082  8x2 - 90-210 100-205  110-200  115-190 M/31082  95-230 95-220 115-210 130-195 -

M/31101  10x1 60-125 70-115 80-105 - - M/31101  70-135 80-130 90-115 - -

M/31102  10x2 - 95-260 115-250  135-245  155-235 M/31102  105-280 125-275 145-265 170-250 -

M/31103  10x3 185-390  245-370  280-350 - - M/31103  165-390 200-380 220-365 230-350 240-345
M/31121 12x1 60-125 75-115 90-105 - - M/31121 70-135 80-130 90-115 - -

M/31122 12x2 - 100-255  110-245 115235  160-225 M/31122  105-270 130-260 150-245 175-230 -

M/31123  12x3 200-375  230-340  250-310 - - M/31123  150-400 175-385 195-375 215-360 235-345
M/31141 14 1/2 x 1 65-145 85-135 - - - M/31141 85-160 95-145 105-125 - -

M/31142  141/2x2 - 105-300 115290  135-275  170-260 M/31142  120-330 140-320 165-315 185-305 -

M/31143 14 1/2x3 280-430 300-390  310-370 - - M/31143  180-450 205-440 225-425 245-410 260-385
M/31162  16x2 - 125-350  150-340  185-325  225-310 M/31162  180-380 205-375 225-365 245-355 -

M/31163  16x 3 200-510 350480 370450 - - M/31163  230-520 255-510 275-500 290-485 305-475

N/CZ 1 _8_00506 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu 7/06

specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.



& NnorGREN
Volba kompaktnich vzduchovych méchu

Priklad: pouziti jako akéni €leny

Dopravnik o hmotnosti 1000 kg dopravujici 550 kg paletu
je tfeba zvednout o 80 mm (zdvih), aby bylo mozné paletu
pfemistit na jinou uroven. Mély by byt pouzity tyfi (4)
vzduchové méchy.

Dostupny provozni tlak je 5 bar. Provozni teplota je 60°C.
K dispozici je plocha 270 mm? pro umistény kazdého

Krok 1: Vyplnte zaznamovy list
a) Zvednutd absolutni hmotnost:
b) Pocet vzduchovych méch:

¢) Sila zdvihu pro jeden méch:

d) Provozni tlak:

e) Pozadovany zdvih:

f) Vertikalni vzdalenost:
g) Horizontalni vzdalenost:
h) Provozni teplota:

i) Provozni naklon:

j) Svislé vychyleni:

k) Chemicka odolnost:

Krok 2: Vezméte vzduchovy méch s nejnizsi pfirozenou
frekvenci z tabulky 1 (strana 3). Vzduchovy méch musi
byt vybran se zdvihem min. 80 mm a prostorem kolem
méchu mensim nejméné Xh = 270 mm.

Vybereme: M/31062, M/31062, M/31081 a M/31082

Krok 3: Vypoctéte celkovou vysku, pfi které by mél byt
méch pouzivan, viz krok 1:

Vertikalni prostor Xv 85 mm

Zdvih S 80mm

Celkova vyska 165 mm

Je doporucena celkova vyska 165 mm a vertikalni prostor

85 mm, do uvahy pfichazi M/31062 (instalacni vySka 75
az 190 mm) a M/31082 (instala¢ni vyska 75 az 250 mm)
mUzZe byt pouzita z tabulky 1 (datovy list 3)

Krok 4: Ovérte pfitlak pfi 6 bar a pfi vySce 165 mm. Dle
grafu v datovém listé 4 mGzeme vidét nasledujici:

sila (N) Objem (1) sila (N) Objem (1)

25000 * 5
A A [ Y.
[] ‘
14000 18bar 28
/
12000 24 20000 Bbarg— ,
v
10000 20 !
6barr
v /
p \

15000 3
4
8000 16 bar 16 6bar \
/

10500 =" -

6000 X 12 \,'\ : 2
4800 /- N1 | \

P

~

/ H h
w00 Y] 0 g aber |
N \ 5000 L \ 1
2000 LT 04 D:\
2bar| [N RN

o Ll 0 H
80 1 120 | 1651190 100 200
75100 140 180 » 165 250

~a— Zdvih (mm) = ~=&— Zdvih (mm) ™

0

M/31062 poskytne 4800 N

M/31082 poskytne 10500 N

M/31000

vzduchového méchu. Jsou zajistény zarazky pro stlageni a
roztazeni. Vzduchové méchy musi byt umistény ve
vzdalenosti 85 mm od sebe. B€hem zvedani se dopravnik
muze v druhé poloviné zdvihu naklonit o 9°.

F = (1000 kg + 550 kg) » 10 m/s2 = 15500 N

n =4
15500 N
f o= 4 =3875N
P =5bar
S =80mm
Xv =85 mm
Xh =270 mm
T =60°C
( =9
A =0mm

normalni prostredi

Krok 5: Ovéfte vstupni Uhel naklonu, ke kterému muize dojit
béhem druhé ¢asti zdvihu mezi 125 a 165 mm pfi prdmérnych
10° z tabulky 3 (strana 6). Pfi 9° splfiujeme velmi dobfe limit

i) M/31062 mize udrzet uhel 9° mezi
90 a 155 mm
i) M/31082 muze udrzet uhel 9° mezi
95 a 260 mm
Pouze Ize pouzit M/31082 pro tuto aplikaci,
M/31062 nepfipousti 9° pfi 165 mm.

Krok 6:0Ovéfte vSechny zbyvajici

hodnoty

h) Pfi 60°C muze byt pouzit standardni

pryzovy material (-40 az +70°C)

j) Neni horizontalni vyrovnani

k) Neni pozadovana specialni chemicka odolnost

Vysledek: Byl vybran vzduchovy méch
M/31082, nebot splfiuje vSechny
pozadavky.

pfi 6 bar. Abychom zjistili poCet  pfi 6 bar. Abychom Zzjistili po&et pro tlak

pro tlak 5 bar, provedeme
nasledujici vypocet:

10500 N+ 5 - g750 N pfi 5 bar

48_02 N *5 = 4000 N pfi 5 bar 6

Vysledek:

5 bar, provedeme nasledujici vypocet:

Oba méchy mohou poskytnout pozadovany pfitlak 3875 N.

7/06 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu
specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni.

N/CZ 1.8.005.07
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Vypocet kompaktnich vzduchovych mécht pouzivanych jako as vibration isolators

Zaznamovy list

a) Celkova vaha, kterd se ma izolovat: F =(....... kg)*10m/s2= ... N

b) Pocet vzduchovych méch: n =

c) Sila na jeden méch: f o= = N

d) Provozni tlak: P = .. .bar

f) Vertikalni vzdalenost: Xv = ...mm

g) Horizontalni vzdalenost: Xh = ...mm

h) Provozni teplota: T =....°C

k) Chemicka odolnost: ...

m) Mira izolace: I =....%

p) Budici frekvence fe = ... Hz

Dulezité pokyny

Vzduchové méchy se dvéma zahyby poskytnou lepSi izolaci Postranni stabilita vzduchovych méchl se zmensSuje

kvuli vétSimu objemu vzduchu ve srovnani se vzduchovym s poctem zahyb(. Je dulezité si uvédomit: vzduchovy
méchem s jednim zahybem. Méchy se dvéma zahyby poskytuji  méch se tfemi zahyby by se nemél pouzit bez konzultace
lepsi izolaci, protoZe maji vétsi vzduchovy objem v porovnani s technickym stfediskem Norgren. V idealnim pfipadé by
s méchy s jednim zahybem. Vzduchové méchy pouzivané na se mél vzduchovy méch umistit na stejnou horizontalni
vibraéni izolaci by mély fungovat na »vibra¢ni vysce«. rovinu (ve stejné vySce), v jaké je tézisté stroje, aby byly
Tato vyska je vysledkem testl a pfedstavuje optimalini vysku, vibrace izolovany.

ve které vzduchovy méch podava nejlepsi vykon. Pro ucely vypoctu se zvazuiji nasledujici pfedpoklady:

Pfirozena frekvence vzduchové pruziny (fn) zlGstavd na  1.VSechny vibrace jsou vertikalni

»vibraéni vySce« témér konstantni. ZvySenim této vySky se 2. Budici frekvence (fe) se pohybuje kolem sinusovky
zmen$i izolace, mensi vySka muze ovlivnit horizontalni 3. Objekt a jeho podstava jsou pevné

(postranni) stabilitu. Optimalni tlak pro vibracni izolaci je od 4

do 6 bar (60 az 90 psi). Cim je pfirozena frekvence

vzduchové pruziny (fn) vzduchového méchu nizsi, tim je

vibraéni izolace lepsi.

Tabulka 4:

Tlak, vibraéni vyska, sila, objem, tuhost, pfirozena frekvence vzduchové pruziny, mira izolace

Typ Nominélni @ Tlak Vibraéni Sila Objem Tuhost Prirozena frekvence  Mira izolace
(v palcich) x vyska vzduchové pruziny | (%)

zahyby (bar) (mm) (N) (U] (N/cm) fn (Hz) pfi 10 Hz a 6 bar

M/31061 6x1 4 85 3650 0,78 1740 3,43 86,6
6 85 5700 0,81 2490 3,30 87,8
M/31062 6x2 4 150 3750 1,59 817 2,33 94,3
6 150 5750 1,64 1169 2,25 94,7
M/31081 8x1 4 100 7250 1,90 2379 2,86 91,1
6 100 11050 1,96 3421 2,77 91,6
M/31082 8x2 4 200 5450 3,54 882 2,00 95,8
6 200 8400 3,66 1281 1,95 96,0
M/31101 10x1 4 120 10450 3,53 2710 2,54 93,1
6 120 15800 3,69 3850 2,46 93,5
M/31102 10x2 4 220 9600 6,44 1254 1,80 96,6
6 220 14550 6,67 1788 1,75 96,8
M/31121 12x1 4 120 16250 512 4130 2,51 93,3
6 120 24550 528 5880 2,44 93,7
M/31122 12x2 4 220 14650 9,52 2000 1,84 96,5
6 220 22250 9,85 2850 1,78 96,7
M/31141 14 1/4 x 1 4 130 26350 8,97 5590 2,30 94,4
6 130 39400 9,28 7840 2,22 94,8
M/31142 14 1/4x 2 4 250 23800 17,8 2640 1,66 97,2
6 250 35600 18,4 3730 1,61 97,3
M/31143 141/4x3 4 370 22350 26,97 1630 1,35 98,1
6 370 33650 27,86 2330 1,31 98,2
M/31162 16x2 4 290 25750 24,85 2280 1,48 97,8
6 290 38650 25,46 3230 1,44 97,9
M/31212 21x2 4 300 54800 491 5380 1,56 97,5
6 300 83350 50,8 7560 1,50 97,7
M/31262 26x2 4 350 85900 88,9 5600 1,27 98,4
6 350 130000 91,5 7920 1,23 98,5

Hodnoty pro vzduchové méchy se tfemi zahyby nejsou uvedeny, ponévadz tyto méchy nelze jako vibraéni izolatory pouzit.

Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu specifikaci uvedenych
N/CZ 1 -8-00508 v tomto dokumentu bez pfedchoziho upozornéni. 7/06
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Priklad vybéru kompaktnich
vzduchovych mécht pouzivanych jako
vibracni izolatory

Vibrace hydraulické napajeci jednotky s budici frekvenci (fe)

mezi 1200 a 3000 cykly/min (= 20 - 50 Hz) musi byt izolovana.

Celkova hmotnost hydraulické napajeci jednotky je 6000 kg.
Nosna plocha pod jednotkou je 1,2 m x 0,8 m.

Krok 1:

Vypliite a doplrite tento datovy list

a) Celkova hmotnost, ktera se musi izolovat:
b) Pocet vzduchovych méch:

c) Sila na jeden vzduchovy méch:

d) Provozni tlak:

f) Vertikalni prostor:
g) Horizontalni prostor:
h) Provozni teplota:

k) Chemicka odolnost:
m) Mira izolace:

p) Budici frekvence

Jsou vybrany tfi typy vzduchovych méchl. Kazdy musi
unést 15000 N ve vibraéni vySce. Z tabulky 4
(strana 8) vybereme:

1. M/31101 — 15800 N pfi tlaku 6 bar — 2,46 Hz pfirozena
frekvence vzduchové pruziny (fn)

2. M/31121 — 16250 N pfi tlaku 4 bar — 2,51 Hz pfirozena
frekvence vzduchové pruziny (fn)

3. M/31122 — 22250 N pfi tlaku 6 bar — 1,78 Hz pfirozena
frekvence vzduchové pruziny (fn)

Krok 2:

Vezméte vzduchovy méch s nejnizsi pfirozenou frekvenci
vzduchové pruziny fn = 1,78 Hz za u¢elem dosazeni
nejvysSi miry izolace s odvolanim na fe min. = 20 Hz. Je
vybrdn méch M/31122.

Krok 3:
Vypoctéte miru izolace (I) méchu M/31122 pomoci
nasledujiciho vzorce:

f=1-_1___
Vzorec: fe
e 2_1
( fn )
1 1
=7 . I :1 i — = -— =
Priklad: 20 24 =1 1252 = 0,992
(1.78)
1= 99,2%
Krok 4:

Ovérte vSechny zbyvajici parametry

e) Instalaéni vyska vzduchového méchu M/31122 je mezi B
min.= 75 mm a B max.= 300 mm (tabulka 1). Vertikaini
prostor pro instalaci je 220 mm.

‘Vibraéni vyska’ na které vzduchovy pracuje nejlépe,
méch je 220 mm (tabulka 4).

f) Prostor kolem vzduchovych méchd. Horizontalni
prostor pro instalaci je 400 mm pro kazdy vzduchovy
méch.

Prostor kolem vzduchového méchu je 350 mm (tabulka 1.3).

M/31000

Provozni teplota je 50°C. VySka prostoru pro instalaci je
220 mm. Budou pouzity &tyfi vzduchové méchy. Maximalni
provozni tlak je 6 bar. Musi byt dosazeno minimalné 97%
vibraéni izolace.

F =6000 kg * 10 m/s2 = 60000 N

n =4
60000 N
f o= o4 = 15000 N
P =6 bar
Xv =250 mm
Xh =400 mm
T =50°C
normalni prostiedi
I =97%

fe = min. 20 Hz, max. 50 Hz

fe = Budici frekvence z4téze
fn = Pfirozena frekvence vzduchové pruziny

g) P¥i teploté 50°C Ize pouzit standardni gumu (-40 az+70°C).
h) Nepozaduje se zadna zvlastni chemicka

odolnost.

i) Mira izolace pfi frekvenci 10 Hz a 6 bar je

96,7% (tabulka 4). Pfi 20 Hz a tlaku 6 bar je

dosazena mira |= 99,2%.

Vysledek: Jsou vybrany vzduchové méchy 4 x
M/31122. Poskytnou vibra¢ni izolaci 99,2%.

7/06 Nasi zasadou je trvaly vyzkum a vyvoj. Proto si vyhrazujeme pravo na zménu
specifikaci uvedenych v tomto dokumentu bez predchoziho upozornéni.
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